Выбор модуля комплексного курса «Основы религиозных культур и светской этики»

С января 2013 года в общеобразовательных учреждениях города Новосибирска и Новосибирской области начались родительские собрания по выбору предмета (модуля) комплексного курса «Основы религиозных культур и светской этики» (ОРКСЭ). В рамках этого курса изучается и предмет — «Основы православной культуры» (ОПК) — один из шести предметов (модулей) ОРКСЭ.

На указанные собрания приглашаются родители тех школьников, которые сейчас учатся в 3-м классе, а в следующем учебном году — с 1 сентября 2013 года — в 4-м классе они будут изучать один из предметов (модулей) комплексного учебного курса ОРКСЭ.

Весь комплексный учебный курс для учащихся 4-го класса состоит из шести учебных предметов (модулей):

· «Основы православной культуры».

· «Основы исламской культуры».

· «Основы буддийской культуры».

· «Основы иудейской культуры».

· «Основы мировых религиозных культур».

· «Основы светской этики».

В 2009–2010 и 2010–2011 учебных годах комплексный курс изучался в 4-  5-х классах образовательных учреждений (гимназий, лицеев и школ) города Новосибирска и Новосибирской области в рамках апробации. С сентября 2012 года в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом для начальной школы, утвержденным Приказом Министерством образования и науки Российской Федерации от 30 января 2012 года (№ 69), этот курс изучается в обязательном порядке в 4-м классе.

В соответствии с этим государственным стандартом дети,  родители которых выбрали предмет (модуль) «Основы православной культуры», будут изучать следующие темы:

· Россия — наша Родина. 
· Введение в православную духовную традицию. 
· Культура и религия. 
· Во что верят православные христиане. 
· Добро и зло в православной традиции. 
· Золотое правило нравственности. 
· Любовь к ближнему. 
· Отношение к труду. 
· Долг и ответственность. 
· Милосердие и сострадание. 
· Православие в России. 
· Православный храм и другие святыни. 
· Символический язык православной культуры: христианское искусство (иконы, фрески, церковное пение, прикладное искусство).
· Православный календарь. Праздники. 
· Христианская семья и ее ценности.
Почему представитель Новосибирской Митрополии (централизованной религиозной организации) может принимать участие в родительском собрании по выбору предмета (модуля) курса ОРКСЭ?

Основания этому дают три важных документа:

1. Письмо Министерства образования и науки РФ от 21 мая 2010 года (№ 03-1032).

2. Письмо Министерства образования, науки и инновационной политики Новосибирской области от 7 марта 2012 года (№ 826-03/30).

3. Письмо Министерства образования, науки и инновационной политики Новосибирской области от 28 ноября 2012 года (№ 5660-03/30).

В соответствии с этими документами процедура выбора в обязательном порядке должна включать «привлечение представителей религиозных организаций или уполномоченных религиозными организациями специалистов с целью возможности содействия полноценному выбору родителями учащихся нужного им модуля курса ОРКСЭ».

Итак, цель участия в родительских собраниях священнослужителей, или иных представителей Новосибирской Митрополии, получивших благословение своего священноначалия на участие в таких родительских собраниях — содействовать полноценному выбору родителями учащихся нужного им модуля.

В Письме Министерства образования и науки Российской Федерации от 21 мая 2010 года говорится, что участие представителей религиозной организации необходимо «для обеспечения свободного выбора родителями школьников изучения их детьми» желанного им модуля.

Когда родителям предстоит выбрать для своего ребенка предмет (модуль) из курса ОРКСЭ, то в данном случае выбор родителей имеет культурно-историческое и мировоззренческое значение как для них самих, так и для их детей.
Если родители (законные представители) учащегося осознают свою  культурно-историческую и духовно-нравственную связь, например, с православием, то для них открывается возможность выбрать для своего ребенка предмет (модуль) «Основы православной культуры».

Если же родители осознают для себя культурно-историческую ценность, например, ислама, иудаизма или буддизма, то они могут выбрать для своих детей соответствующий их религиозным убеждениям учебный предмет (модуль) курса ОРКСЭ.

Если родители осознают себя агностиками (то есть людьми, отрицающими оправданность религиозного мировоззрения) или атеистами, то Федеральный государственный стандарт (ФГОС) предоставляет им возможность выбрать другие предметы (модули) курса ОРКСЭ: «Основы светской этики» или «Основы мировых религиозных культур».

То есть, родителям (законным представителям) прежде всего необходимо уяснить для самих себя: в какой культурно-исторической традиции они сами себя осознают, а затем подумать — хотят ли они, чтобы их дети продолжали культурно-историческую и духовно-нравственную традицию своих предков.

В этом и заключается свобода выбора предмета (модуля) курса ОРКСЭ.

В большинстве регионов России родители склоняются к «Основам православной культуры», так как 79% жителей России считают себя православными (см. статистику, приведенную  в «Российской газете» за 15 января 2013 года).

Но есть и атеисты: их 7 %. Они могут выбрать для своих детей «Основы светской этики». Новый закон — Закон «Об образовании в Российской Федерации», подписанный 29 декабря 2012 года Президентом России В.В.Путиным (№73–ФЗ), закрепляет параметры изучения основ религиозной культуры в школе.

В этом новом Законе об образовании имеется 87-я статья, в которой говорится об особенностях изучения в школе основ духовно-нравственной культуры народов Российской Федерации.

П.1 ст.87 говорит о том, что учебные предметы, курсы, модули, направленные на получение обучающимися знаний об основах духовно-нравственной культуры народов России, вводятся «в целях формирования и развития личности в соответствии с семейными и общественными социокультурными ценностями». 
П.2 ст.87 определяет права родителей: «Выбор одного из учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), включенных в основные общеобразовательные программы, осуществляется родителями (законными представителями) обучающихся». 
П.3 ст.87-й нового Закона говорит о том, что примерные основные программы в части учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), направленных на получение обучающимися знаний об основах духовно-нравственной культуры народов России, «проходят экспертизу в централизованной религиозной организации на предмет соответствия их содержания вероучению, историческим и культурным традициям этой организации в соответствии с ее внутренними установлениями».

П.6 ст.87-й гласит, что к учебно-методическому обеспечению учебных предметов по основам религиозной культуры «привлекаются соответствующие религиозные организации».

Значение православия и православной культуры для России

Действующим законодательством «признается особая роль православия в истории России, в становлении и развитии ее духовности и культуры» (Закон РФ «О свободе совести и о религиозных объединениях»,1997 г.). Признается вклад в культурно-историческое развитие России и других традиционных религий, помогающих всем народам России жить в братской дружбе.

На XVIII Международных Рождественских Образовательных Чтениях Святейший Патриарх Кирилл сказал: «Поскольку русская религиозная традиция является неотторжимой частью как национального культурного наследия, так и Отечественной истории, курс Основ православной культуры призван донести до юного гражданина нашей страны понимание того, насколько тесно переплетены и нераздельны понятия «Россия» и «православие».

О содержании учебного предмета «Основы православной культуры»

Родителям следует знать, что, изучая исторические основы православной культуры России, их дети смогут ознакомиться со священными страницами истории России и узнать: когда и благодаря кому появилась славянская письменность, как Русь приняла Святое Православие, чем воодушевлялись наши предки, защищая Русскую землю; узнают дети имена и подвиги самых выдающихся просветителей, защитников, героев и святых людей России — лучше узнают Родную историю.

Если школьник будет любить свою Родину — Россию, то сможет понять, почему гражданин другого государства искренне любит свою страну. Так же как если ребенок не научился почтительно относиться к своим родителям, ему трудно правильно оценить плохое отношение к родителям других детей.

Изучая нравственные основы православной культуры России, дети узнают, почему так важно хранить заповедь о почитании родителей, о почтительном отношении к старшим, о необходимости заботиться о младших. Они познакомятся с понятием добродетель (доброе дело, добрый поступок), узнают о важнейших добродетелях — благодарности, дружелюбии, ответственности, честности, осторожности, трудолюбии и милосердии.

Как Православная Церковь учит относиться к представителям других исповеданий, к людям неверующим?

Православная Церковь учит со вниманием и уважением относиться к людям, которые принадлежат другим христианским традициям (конфессиям), к нехристианским религиозным верованиям, а также к людям, которые считают, что познать истину невозможно (то есть к агностикам), и к тем, которые считают себя неверующими. 
4 марта 2012 года, в праздник Торжества Православия после Божественной Литургии в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл сказал:

«Не всегда нам легко отстаивать наши позиции. Иногда люди, взирая на православных, говорят, что мы не очень современны, не очень умеем идти в ногу со временем. Это ошибочный подход. Потому что современность не означает слепого копирования чужих идей, чужих ценностей или стереотипов, которые вырабатываются средствами массовой информации. Более того, если человек хочет сохранить свободу, он должен уметь критически оценивать все то, что ему предлагает современный мир. Когда человек становится объектом манипуляций, когда он теряет свою идентичность, когда он слепо — либо по глупости, либо из страха — повторяет чужие мысли, он теряет свободу.

У православных, в силу их приверженности двухтысячелетней традиции, есть возможность и способность налагать на все то, что предлагает нам современный мир, критерий церковного предания, церковной традиции. И до тех пор, пока мы будем способны сохранять это, мы будем сохранять свободу».

Каковы ожидаемые результаты обучения ОПК?  И как скоро будут эти результаты

Если говорить языком государственных документов о цели воспитания в российской школе, то можно надеяться, что преподавание поможет формированию у школьников духовности, культуры, гражданской ответственности и правового самосознания.

Если же говорить более простым языком, то освоение православной культуры в школе поможет школьникам и школьницам понять и усвоить:

· почему надо благодарно и почтительно относиться к родителям;

· почему надо ценить возможность учиться в школе;

· необходимость дружелюбия, честности, трудолюбия, милосердия;

· что такое любовь к Родине;

· почему нельзя сквернословить, воровать, наносить вред другим людям, природе, имуществу;

· как вести себя при исполнении Государственного Гимна, на мемориальных торжествах;

· как вести себя в храме, при погребении людей, на кладбище;

· необходимость доброжелательного отношения к представителям другой культуры;

· что всегда надо стремиться к добру и избегать зла.

Конечно, доброе воспитание не совершается автоматически или механически. Но если с детства не привить добрые навыки поведения, то дело духовно-нравственного воспитания будет упущено.

Добрый и четкий рассказ об основах православной культуры — это не агитация, не давление на родителей, не уговаривание их, а такое свидетельство о православной культуре России, которое должно содействовать свободному и осмысленному выбору родителями учащихся того учебного предмета (модуля), который они пожелают избрать для своих детей.

При желании родители могут подробнее познакомиться с целью, задачами и содержанием учебного предмета «Основы православной культуры» здесь, на сайте Отдела образования и просвещения Новосибирской Митрополии http://oopnm.ru.
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