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Пояснительная записка
Учебная программа курса «Наше наследие» составлена в соответствии с требованиями ФГОС основного общего образования

В настоящее время возникла большая опасность – разрушение личности. Сегодня материальные ценности доминируют над духовными, поэтому у детей искажены представления ο доброте, милосердии, великодушии, справедливости, гражданственности и патриотизме.
В концепции духовно – нравственного развития и воспитания личности гражданина России сформулированы цель и задачи, описан национальный воспитательный идеал: «Цель и задачи духовно – нравственного развития и воспитания обучающихся на ступени начального общего образования формулируются, достигаются и решаются в контексте национального воспитательного идеала, представляющего собой высшую цель образования, нравственное (идеальное) представление о человеке, на воспитание, обучение, развитие которого направлены усилия основных социальных субъектов: государства, семьи, школы, традиционных религиозных и общественных организаций. Высоконравственный, творческий, компетентный гражданин России, принимающий судьбу Отечества как свою личную, осознающий ответственность за настоящее и будущее своей страны, укоренённый в духовных и культурных традициях многонационального народа Российской Федерации». 

Предлагаемая программа курса «Наше наследие» объединит усилия основных социальных субъектов: школы, семьи, православной церкви.

Цели курса: 


· воспитание нравственного, ответственного, творческого, инициативного и компетентного гражданина России, знающего и уважающего свои корни, культуру, традиции, обычаи своей родной земли; свободно ориентирующегося в современном мире, способного к принятию ответственных самостоятельных решений на основе ценностей отечественной православной культуры.

· уяснение неразрывной связи, единства истории своего края, семьи, школы с жизнью нашей страны; 

· понимание значения нравственности в жизни человека, семьи и общества; 

· осознание важности семьи в жизни человека и общества, принятие ценности семейной жизни, уважительное и заботливое отношение к членам своей семьи;

· формирование и развитие учебной и общепользовательской компетентности в области использования информационно-коммуникационных технологий

 Общая характеристика курса

Актуальность изучения данного курса в общеобразовательных учреждениях обусловлена насущной потребностью качественного обновления содержания гуманитарного образования с опорой на ценности традиционной отечественной культуры, а также необходимостью комплексного и эффективного решения проблемы духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания подрастающего поколения. 
Изучение курса « Наше наследие» ориентирует на развитие чувства любви: любви к Отечеству, любви к традициям своего народа, любви к человеку, любви к своей вере, любви к истории своей малой Родины, к своей земле, семье, к своему храму, к своей вере. Важно, чтобы ученики осознали, почему тысячу лет назад наши предки сделали этот конкретный выбор, и знали о существовании духовных законов, выполняя которые, они смогут жить в гармонии с собой и окружающим миром.

  Содержание курса

Программа содержит два тематических модуля. Это обусловлено задачами курса. 

В модуле 1 программы значительное место уделяется изучению родного края: его исторических, культурных особенностей. Многое связывает человека с тем местом, где он родился и вырос. Родной край, его люди, природа – всё это становится частью его судьбы. Осознание малой родины – главный методологический принцип духовно-нравственного воспитания учащихся. Историческое пространство, рассматриваемое в рамках краеведения, непосредственно связано с реальной жизнью ребёнка, его родителей, знакомых, оно близко и понятно ему. На этом пространстве он начинает осознавать себя представителем своего народа, частью окружающего его мира. Изучение своей малой родины способствует осознанию учащимися среднего звена важности этого мира, своего места в нём, позволяет по-новому осмыслить привычное, способствует ранней социализации личности. 

В основе Модуля 2 изучается история родной школы, ее основатели, первые педагоги и ученики. Также, более близкое знакомство и изучение экспонатов музея «Наше наследие» , связанных с историей школы, ее основателей и выпускников.
Таким образом, через изучение курса «Наше наследие» предполагается знакомство с особенностями нашего района, историей его создания, его героями. В беседах с родителями надо объяснить, что нельзя жить в России и не знать историю и культуру своей страны. Обязательно отметить культурологическую  и патриотическую направленность курса. Знание национальных особенностей, традиций, характера русского народа, исторических условий их формирования поможет понять нам и другие народы. 

Состав участников образовательного процесса:

Предусмотренные программой занятия рассчитаны на  12-14- летних ребят и предназначены для реализации в 5 – 7 классах.

Режим занятий:

Программа рассчитана на 35 часов и предполагает равномерное распределение этих часов по неделям и проведение регулярных еженедельных внеурочных занятий со школьниками. 

Занятия строятся соответственно возрастным особенностям: определяются методы проведения занятий, подход к распределению заданий, организуется коллективная работа, планируется время для теории и практики. Каждое занятие включает в себя элементы теории, практику, демонстрации. 

^ Формы организации деятельности: индивидуальные, групповые, коллективные.

Занятия кружка являются комплексными – на них используются различные виды деятельности как теоретического, так и практического характера:


· лекции;

· беседы;

· творческие задания;

· викторины;

· конкурсы;

· выставки творческих работ учащихся;

· праздники

· работа с наглядными пособиями;

· анкетирование;

· творческие задания

